

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION

IMPRESA

Gerda Lopera, núm. 20

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

APARTADO N.º 12, 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO N.º 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

GOBIERNO CIVIL

Visitas
El gobernador civil don Valeriano Bautista Díaz Arias recibió ayer las siguientes visitas:

El presidente de la Cámara de Comercio don Juan de la Cuesta y Costi, el secretario de la misma Cámara don Antonio Ramírez López, los alcaldes de Villafraña, El Guijo, Pozoblanco, La Rambla, Montemayor, La Victoria, Santaella, Villanueva del Rey y Villa del Río, don Manuel Fernández García, una Comisión de Los Moriles, don Samuel de la Torre, el ingeniero jefe del Catastro, el ingeniero jefe de Obras Públicas con los ingenieros del ramo, una Comisión de taxistas y una Comisión de concejales del Ayuntamiento de Belalcázar.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Los actos públicos

El gobernador civil señor Díaz Arias recibió ayer a los periodistas y les manifestó que el domingo anterior se habían celebrado numerosos actos de propaganda electoral en la provincia, sin que se hubiera registrado el menor incidente.

Inauguración de un monumento

Agregó el gobernador que en Cabra se inauguró el domingo último, con toda solemnidad, el monumento erigido a Aguilar Eslava, fundador de aquel Instituto.

Dijo que pensaba asistir a tal acto, pero no pudo satisfacer este deseo porque ocupaciones urgentes le impidieron abandonar su despacho.

Huelga de campesinos en Pedro Abad

Terminó dando cuenta de que el sábado anterior se declararon en huelga los obreros campesinos de Pedro Abad, los cuales solicitan que se solucione la crisis de trabajo allí existente.

La circulación de la bellota

El gobernador civil ha publicado en el "Boletín Oficial" la circular que sigue:

Para general conocimiento se hace público por medio de este periódico oficial que se aplicarán en toda su integridad las prevenciones establecidas para circulación de aceitunas en la circular número 4.757 inserta en el número correspondiente al día 17 del actual, para la circulación de la bellota, debiendo en su consecuencia atenderse a las mismas los alcaldes y agentes dependientes de mi autoridad.

Córdoba 19 de Octubre de 1933.—
El Gobernador civil, Valeriano Díaz Arias.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL
ELIXIR SAIZ DE CARLOS

El crimen de la aldea de Cuenca

La presencia de uno de los procesados produce gran excitación

Como recordarán nuestros lectores, en la vista de la causa instruida con motivo del robo y doble homicidio cometidos hace año y medio en la aldea de Cuenca (Fuente Obejuna), vista que se celebró hace pocos días en esta Audiencia, fue absuelto el procesado Jorge Zenner Caballero.

Este volvió a la mencionada aldea y su presencia produjo gran excitación entre el vecindario de la misma, el cual le considera cómplice del crimen y siempre le miró con reserva por tratarse de un individuo de pésimos antecedentes morales.

El teniente de la Guardia civil del puesto de Fuente Obejuna, enterado de lo que ocurría, se personó en Cuenca y tuvo una entrevista con el padre político de Jorge, quien le manifestó que su yerno había abandonado ya la aldea y su mujer e hijos esperaban la llegada de un camión para que trasladase los muebles a Fuente Obejuna, donde se proponían fijar su residencia, por voluntad propia y sin obedecer a presión alguna, considerándolo conveniente.

En efecto, el día 22 marchose la familia de Jorge e inmediatamente renació la tranquilidad en el vecindario.

DE LA PROVINCIA

Agresión a un alcalde pedáneo
Comunican de Ojuelos Altos que en una taberna de dicha aldea cuestionaron por asuntos de trabajo José Fernández Gutiérrez (a) El Randa y el alcalde pedáneo Antonio Nuñez Lara.

El Randa sacó una navaja y con ella acometió a Nuñez Lara, causándole una herida de cuatro centímetros de extensión en el labio superior, de pronóstico reservado y otra leve en el dedo meñique de la mano izquierda.

El agresor fue detenido.

Riña entre guardias civiles
En el cuartel de la Guardia civil de Carcabuey riñeron los guardias Juan Pelayo y Damián Formela, disparando cada uno una tiro contra su adversario, sin hacer blanco.

Se ignoran los detalles del suceso.

Un avión abandonado
La Guardia civil de Hornachuelos comunican que en la umbria de Santa María, de aquel término, encontró un aeroplano abandonado, con averías, perteneciente a la base de Melilla.

En el interior de la cabina había una tarjeta, colocada sin duda por el piloto, con el nombre de José de la Roqueta Rocho.

Se desconoce el paradero de los tripulantes del aparato.

Cuestiones de familia

Participan de Espiel que durante las primeras horas de la noche se oyó a la vecina de dicha villa Rosario Briceño Molero dar voces en demanda de socorro desde una ventana de su domicilio, calle de Nicolás Salmerón, número 9.

La Guardia civil se personó en el lugar del suceso, informándose de que entre la citada mujer, su hermano Rafael Briceño Bejarano y la esposa de éste Araceli Jiménez Ruiz había antiguos resentimientos por disgustos de familia y que frecuentemente originaban reyertas.

Aquella noche Araceli dijo a su marido: Todo esto se arregla con matarla. Entonces Rafael se dirigió a la habitación en que estaba encerrada Rosario y de un puntapié hizo saltar el pestillo de la puerta.

La mujer, objeto de la amenaza, presa de gran alarma, comenzó a demandar auxilio temerosa de ser agredida por su hermano.

La benemérita formuló el atestado correspondiente.

Los hurtos de aceitunas

En Castro del Río, la Guardia civil ha detenido a Juan y Mateo Torronteras Villatoro, quienes conducían en una caballería dos fanegas de aceitunas hurladas, según confesaron, en el pago del Agramalejo, de aquel término.

Herido por imprudencia

Comunican de Belalcázar que el joven Manuel Almena Martínez, al examinar una pistola, tuvo la desgracia de que se le disparase, haciendo blanco en otro joven llamado Dionisio Fernández Castellano, a quien produjo una herida con orificio de entrada y salida en el hipocondrio izquierdo, que fue calificada de leve por el médico titular.

Interrogado Manuel por la procedencia del arma, para cuyo uso carecía de licencia, dijo primeramente que se la había encontrado en el campo y después que la compró en 25 pesetas al primer teniente de alcalde de aquel Ayuntamiento don Juan Antonio Gómez Bejarano, persona de ideas muy exaltadas.

Esta declaración considerábase falsa, pues Manuel Almena hallábase en situación muy precaria y no es presumible que dispusiera de la cantidad antedicha para adquirir un arma.

Un anónimo

El vecino de Bujalance don Antonio Castro Lara recibió un anónimo exigiéndole catorce mil pesetas, las cuales debía depositar dentro de un sobre en el puente situado en el kilómetro 14 de la carretera que desde Montoro conduce a Rute, el día 19 del actual, a las diez de la mañana.

Un criado del señor Castro Lara fue el sitio indicado y colocó un sobre con un periódico en el interior, al mismo tiempo que la Guardia civil montaba un estrecho servicio de vigilancia en aquellos parajes, el cual no surtió el efecto apetecido por no haberse presentado persona alguna a recoger el dinero.

La benemérita sigue sus indagaciones a fin de descubrir a los autores del anónimo.

Parece comprobado que éste fue escrito en el Centro Obrero.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

En Madrid pronunció un discurso don Marcelino Domingo.—La emisión de Obligaciones del Tesoro ha constituido un éxito.—Esta mañana se declararon en huelga los obreros sindicalistas del ramo de la construcción.—Otras noticias

Madrid

UN DISCURSO DE DON MARCELINO DOMINGO

Organizado por el partido radical socialista independiente se celebró el domingo, en Madrid, un acto político, en el que don Marcelino Domingo pronunció un discurso sobre el tema "Posición del partido radical socialista independiente ante la próxima lucha electoral".

Comenzó el señor Domingo recordando lo que en otra ocasión dijo a los republicanos: "Que la República no podía tender únicamente a quitar escudos de edificios o cambiar títulos y que lo fundamental era modificar las raíces de España para crear un Estado nuevo".

Los dos caminos eran difíciles. El primero defraudaría y los defraudados podrían buscar la solución en otras instituciones, y si se entraba en la estructura de una nueva España, la vieja se sentiría molesta y protestaría contra la España nueva.

Hemos entrado en la hora difícil de la España vieja puesta en pie contra la España nueva. España está igual que Francia en 1876. Dos Españas están cara a cara y tengo la esperanza de que la conciencia liberal se imponga y en la República española del 33 se vencerá igual que en la francesa del 76 y habremos demostrado que la merecíamos porque habremos sabido reconquistarla.

España es un país de más opinión que organización. Las derechas pretenden captar la masa neutral en el sentido de alzarla contra lo que representa la posición izquierdista de la República, achacándole el desorden público y el trastorno económico.

Somo partidarios del orden tanto que desde el Poder tuvimos que estrangular creencias fuertes para mantenerlo en el país. Creemos que no hay orden pleno en España en estos momentos.

No hay orden pleno, pero hay más orden que en los últimos tiempos de la monarquía y en los primeros de la República. No hay la impunidad que en aquellos tiempos de Martínez Anido. Los atentados no son fenómenos de la República, sino herencia de las postrimerías de la monarquía. Habrán surgido estos hechos pero tenemos el valor de haberlos reducido y no participar en ellos, porque nosotros no hemos constituido bandas de pistoleros al servicio del Poder público.

Se nos podrá decir que pudimos ser más fuertes, pero no que fuimos cómplices de estos hechos.

Algunos hombres que enjuician a las izquierdas olvidan que fue entonces cuando ocurrió la quema de los conventos, la movilización contra la amenaza del levantamiento tradicionalista en el Norte de España, la declaración del estado de guerra en Sevilla con el empleo de la Artillería.

Además, lo que antes se silenciaba ahora se aumenta de volumen por una parte de la Prensa interesada.

Hoy, después de la Dictadura, una voz les parece un tumulto.

Las izquierdas pueden enfrentarse con las derechas y decirles: Mantenedores del orden, nosotros. Fomentadores del desorden, vosotros.

La proclamación de la República pudo ser una jornada sangrienta liquidadora de la España vieja.

Vino después el primero de Mayo y las masas fueron dueñas de la calle y no hubo un grito.

¿Quiénes excitaron a que no se sembrase y a que no se pagase la contribución?

Fueron las derechas. ¿Y quiénes han sido los que el constituirse el más alto Tribunal de la nación han fomentado el descaño?

Han sido las derechas.

Marcelino Domingo recomienda que no se adopte ninguna actitud que

desvirtúe la disciplina de la organización.

Continúa diciendo que se esperaba que surgiese el desorden de determinadas instituciones pero éstas, con elogio que merece destacar, han acallado la República.

La masa obrera campesina espera impaciente la solución de su problema y el partido socialista y la Unión General de Trabajadores, con conducta que nunca se agradecerá, han ahogado muchas pretensiones, para que la República se desarrollara pacíficamente.

España tramita un proceso revolucionario y los hombres de la izquierda, a los dos años y medio, podremos haber defraudado aspiraciones y lesionado intereses, pero hemos dejado una República constitucional. La injuria y la calumnia podrá decir lo que quieran, pero deseamos que los que nos sucedan en el Poder, al salir de él, puedan decir: ¡Que se nos juzgue! Que dejamos una República honesta que es ejemplo de honestidad para quienes gobiernen.

Todo período revolucionario significa una conmoción económica y no ha de olvidarse que España está en Europa, que atraviesa la más honda conmoción económica. Y como cada país busca su salvación, cierra sus fronteras a la exportación, lo que determina que España venda cada día menos productos.

Los Gobiernos pudieron crear fuertes impuestos sobre el capital y emprender una amplia obra productiva y de trabajo. Pero por una prudencia que no se si ha sido prudente o imprudente, se quiso dar la mayor honestidad a los gastos del Estado.

De que no se haya hecho podrán quejarse las masas proletarias y el pequeño comerciante al reducir sus ventas, pero no estas derechas a quienes se ha respetado en forma que no merecen. Con esta bandera, las derechas no podrán envenenar a la masa neutral. Nosotros nos enfrentamos con las derechas con el solo grito de guerra. ¡No paséis! Porque la República es de los creadores y la España nueva está en pie. Contra lo que ellos dicen, España tiene fuerza vital para que florezca una nueva revolución, porque con sus entrañas fecundas espera más, desea más.

No pasarán porque España ya fue de ellos, por siglos. ¿Y qué hicieron de España? Una a una vieron derrumbarse a nuestro imperio colonial. Nos metieron en Marruecos, donde España evidenció la fuerza y el sufrimiento de una raza y vieron por otro lado la inercia de un Estado. Deformaron el alma de los españoles para no crear la aristocracia del saber.

Convertieron el Parlamento en una reunión de oligarquías, penetraron en los cuarteles y buscaron generales que les mantuvieran una Dictadura.

No pasarán en bien de esas clases conservadoras que tengan un instinto de conservación.

Si las derechas vienen por el camino de la ley y se ajustan a ella, tendrán nuestro respeto. Pero tampoco pasarán porque deben de aprender la historia. Vuelvan la vista a Méjico y a Rusia. ¡Que aprendan y que vean! Allí se encontraron con lo que no esperaban: Obregón, Calles y Lenin.

Por fuertes que sean los intereses lo son más las angustias y el afán del campesino de poseer lo que no tiene. Que no salten ni dificulten el camino que todos nos hemos dado, porque las multitudes, puestas a andar, cuando se les quiere obligar a retroceder saltan violentamente.

Se quiere que en esta hora difícil todas las fuerzas de izquierda no aparezcan unidas y aspiró a que mis palabras influyan en las fuerzas de un mismo ideal y se dispongan a reducir a la impotencia a las derechas y a reconquistar la República.

No voy a reprochar a fuerzas republicanas que con su actitud impli-

den que todos los republicanos aparezcan unidos.

Me dirigí a nuestros amigos los socialistas, a los que saludó y aliento para que estrechen esta solidaridad y no permitan el paso de la demagogia conservadora. Yo hubiera querido que, como en otros sitios, en Madrid hubieran permitido que estuvieramos con ellos formando barrera infranqueable en esta hora. Yo quisiera que permitan todavía que en esta lucha no se sitúen en el plano de socialistas contra antisocialistas, sino en el de republicanos unidos en el frente combativo. Nosotros hemos sido leales con los socialistas porque hemos querido ser leales con nosotros mismos. Juntos o separados, en las elecciones, seguiremos siendo leales con ellos y aspiramos a gobernar con ellos en la República. Continuamos unidos en la defensa de unos mismos principios y de una misma acción republicana. Después de las elecciones, sea cualquiera su resultado, procuraremos que los obreros tengan dentro de la República la realización de sus anhelos.

Don Manuel Azaña, en su último discurso, excitó a una formación de un bloque de izquierdas y yo le contesto desde aquí: ¡Presente y en marcha! Para seguir una acción revolucionaria, dentro de la legalidad.

Parlamentarios porque el Parlamento permite que todas las ilusiones se realicen. Revolucionarios para crear, demócratas para convivir y defensores de una propiedad repartida, redistribuida, para que cumpla su función social.

Hora difícil. En ella podemos aparecer, no como culpables porque lo que se nos imputa no puede imputársenos. Partidarios de una alianza de izquierdas que culmine en una conjunción de partidos a los que una misma línea de conducta.

¡A luchar por la conquista de la República! Yo espero la victoria de las izquierdas porque muchas fuerzas conservadoras, contra la demagogia de las derechas, den a las izquierdas su voto en bien de ellas. Para vencer las posiciones son: Partidarios de la unión de las fuerzas de un común denominador y selección de candidaturas.

Si nos vencen dentro de la ley y los vencedores se conducen dentro de la ley, nosotros dentro de la ley y en ella trabajar para conquistar a la opinión y vencer mañana.

Si los vencedores se conducen fuera de la ley, nosotros aspiramos a encadenarlos dentro de la ley, acudiendo a todos nuestros esfuerzos y si se empeñan en prevalecer fuera de la ley, fuera de la ley nos encontraremos a nosotros. Pero ahora les decimos: ¡Vivid dentro de la ley, facilitando la evolución normal de las instituciones! Mirad lo que sois. La España nueva está en pie para reducir a la impotencia a la vieja para prevalecer. A vencer dentro de la ley. Hombres de izquierda no os dejesis arrancar a España.

¡Defendamos e imponamos la España nueva!

El gobernador general de Cataluña me comunica que en Matarró se ha reanudado el trabajo.

En la fábrica de Areñó han presentado una reclamación 300 obreros, que intentaron permanecer dentro del taller, pero bastó el requerimiento de un teniente de la Guardia civil para que abandonaran la fábrica.

El Consejo de Trabajo de la Generalidad interviene en la solución del conflicto.

Las fuerzas que se enviaron a Matarró han regresado esta mañana a sus puntos de destino.

En Barcelona la tranquilidad es absoluta, habiendo regresado a Cartagena el buque "Almirante Valdés", que se envió a Barcelona con un equipo de marineros electricistas especializados en previsión de que hubieran declarado la huelga los obreros de aguas, gas y electricidad.

Esta huelga ha quedado conjurada, aunque existe un oficio de huelga de los obreros de gas y aguas, que sólo afectaría a quinientos o seiscientos, afectos a la C. N. T.

De plantearse la huelga carecería de importancia y el gobernador confía en evitarla.

Esta mañana ha regresado a Madrid el jefe del Gobierno y como estaba muy cansado no acudió a su despacho oficial.

El señor Martínez Barrio viene muy satisfecho de su viaje. Esa satisfacción no es producida por los cariñosos recibimientos que le han dis-

tenido en cabeza los Bancos Hispano Americano y Español de Crédito.

Las Cajas de Ahorro han suscrito veinte millones de pesetas.

No hubo aglomeración en las ventanillas, pues acudió poco público a la operación, que se ha realizado principalmente por los Bancos.

El ministro de Hacienda señor Lara recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que aunque no tenía aún los datos definitivos, su impresión era que la suscripción de bonos del Tesoro había sido cubierta varias veces.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DA CUENTA DE LA HUELGA DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION EN MADRID

El ministro de la Gobernación recibió a primera hora de la tarde a los periodistas y ante ellos hizo las siguientes declaraciones:

En Madrid tenemos hoy una huelga sindicalista de los obreros del ramo de la construcción, por un antiguo pleito que sostienen con la Empresa del ferrocarril subterráneo de Madrid.

Hace tiempo presentaron unas bases de trabajo en las que se pedía la reducción de la jornada en las obras de los pozos con filtraciones, estableciendo en ellos tres turnos de trabajo para dar ocupación a algunos obreros, más la admisión de los despedidos y reconocimiento oficial de los delegados del Sindicato.

La Empresa accedió a implantar la jornada de seis horas en los pozos con agua, pero no en los que tiene filtraciones e insistió en mantener los dos turnos de trabajo en lugar de los tres que pedían los obreros.

También accedió al reconocimiento de los delegados y a la readmisión de los despedidos.

Parece ser que la huelga se ha planteado por no haber dado cuenta los delegados de las gestiones realizadas con la patronal y haber corrido la voz de que los tales delegados habían sido detenidos.

Se intentó extender el paro a otras obras, pero la Empresa alegó que no podía acceder a las peticiones por que el contrato lo habían hecho a base de los salarios existentes en aquella época.

Los obreros afiliados a la C. N. T. secundaron la huelga declarada por sus compañeros, habiéndose registrado algunas coacciones y varios detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia.

Las autoridades velan porque no se perturbe el orden y se respete la libertad de trabajo.

La fuerza pública amparará a los obreros de la U. G. T., que no han secundado el paro.

Igual haríamos con los de la C. N. T., si en otra huelga, son ellos, los que se niegan a secundar el paro.

En provincias se han celebrado numerosos actos de propaganda política, sin que se hayan registrado incidentes.

Únicamente en Vigo hubo incidentes en un mitin tradicionalista, en el que tomó parte la señorita Urraca Pastor.

El gobernador general de Cataluña me comunica que en Matarró se ha reanudado el trabajo.

En la fábrica de Areñó han presentado una reclamación 300 obreros, que intentaron permanecer dentro del taller, pero bastó el requerimiento de un teniente de la Guardia civil para que abandonaran la fábrica.

El Consejo de Trabajo de la Generalidad interviene en la solución del conflicto.

Las fuerzas que se enviaron a Matarró han regresado esta mañana a sus puntos de destino.

En Barcelona la tranquilidad es absoluta, habiendo regresado a Cartagena el buque "Almirante Valdés", que se envió a Barcelona con un equipo de marineros electricistas especializados en previsión de que hubieran declarado la huelga los obreros de aguas, gas y electricidad.

Esta huelga ha quedado conjurada, aunque existe un oficio de huelga de los obreros de gas y aguas, que sólo afectaría a quinientos o seiscientos, afectos a la C. N. T.

De plantearse la huelga carecería de importancia y el gobernador confía en evitarla.

Esta mañana ha regresado a Madrid el jefe del Gobierno y como estaba muy cansado no acudió a su despacho oficial.

El señor Martínez Barrio viene muy satisfecho de su viaje. Esa satisfacción no es producida por los cariñosos recibimientos que le han dis-

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Hoy martes 24 de Octubre de 1933.—Festividad de SAN RAFAEL.—ULTIMAS PROYECCIONES de este programa extraordinario...

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA Teléfono, 1750

Hoy martes, 24.—FESTIVIDAD DE SAN RAFAEL.—A las seis y media de la tarde, ocho y media y diez y media de la noche...

CINE ALKAZAR

Empresa Cines. Reyes Católicos, 17 Teléfono, 2549

Hoy martes 24 de Octubre de 1933.—FESTIVIDAD DE SAN RAFAEL.—A las cuatro.—Primero: LA TIERRA DEL JAZZ...

EN EL AYUNTAMIENTO LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer, a las siete y media de la noche, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal...

Ministro que regresa

Esta mañana ha regresado de Ciudad Real el ministro de Agricultura señor del Río.

Indisposición

Por encontrarse ligeramente indispueto no acudió esta mañana a su despacho oficial el ministro de Instrucción Pública señor Barnés.

El Tribunal de Garantías

El presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales señor Albornoz celebró esta mañana una detenida conferencia con el vicepresidente don Fernando Garet.

La candidatura socialista por Madrid

Ayer se efectuó el escrutinio de la votación efectuada en la Casa del Pueblo de Madrid para elegir los candidatos que no obtuvieron mayoría absoluta en la primera votación.

La huelga sindicalista del ramo de la construcción

Esta mañana dió comienzo la huelga de los obreros del ramo de la construcción afiliados a la C. N. T.

Los guardias de Asalto disolvieron a un grupo de obreros que regresaban de la Ciudad Universitaria cantando y escandalizando.

Un agente sufrió la luxación del hombro derecho, otro una herida en la mano izquierda y dos guardias erosiones leves.

Extranjero

EL ENCUENTRO ENTRE PAULINO USCUDUN Y PRIMO CARNERA

Roma. El domingo se celebró en el Stadium el anunciado match de boxeo entre Paulino Uzcudun y Primo Carnera.

Asistieron unas 70.000 personas. Entre los concurrentes figuraba Mussolini.

El encuentro resultó interesantísimo y ambos pugiles demostraron sus excepcionales aptitudes de boxeadores.

Ganó Primo Carnera por puntos. En el segundo round Uzcudun recibió un derechazo que le hizo hincar la rodilla en tierra, pero levantóse rápidamente y continuó el encuentro.

En otro round Carnera partió las dos cejas a Paulino.

Este sólo pudo dar a su contrincante un golpe con la derecha y otro con la izquierda que le hicieron vacilar.

El público elogió el entusiasmo con que combatieron los dos pugilistas.

TRIBUNALES

Causa por corrupción de menores

Ayer, en la Sala segunda de esta Audiencia, se celebró la vista de la causa instruida en el juzgado de Montilla, contra Antonio Perea, por el delito de corrupción de menores.

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana ante el Tribunal del Jurado, la vista de la causa seguida en el Juzgado de Montilla, contra Francisco Sánchez Bueno, por el delito de parricidio.

La defensa y representación del procesado están a cargo del abogado señor García del Prado y del procurador señor Torres.

En la Sala segunda se verá, en juicio oral, la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna, contra Romualdo Partido y otros, por robo.

Defenderá a los procesados el señor Martínez López de Rozas y les representará el señor Castañeira.

En la misma Sala se celebrará la vista de la causa procedente del Juzgado de Pozoblanco, contra Antonio Caballero Sánchez y otros, por violación de sepulturas.

La defensa de los procesados estará a cargo del señor Velasco y la representación la ostentará el señor Barbudo.

SIGUEN LOS ROBOS

En la Plaza Mayor un amigo de lo ajeno sustrajo un canasto con granadas a Josefa Santacruz Pérez.

Un guardia municipal detuvo al autor del hecho, que se llama Germán Lucena Santos.

El domingo, en las primeras horas de la noche, Antonio Vázquez García, alquiló el automóvil número 3.736, de la matrícula de Córdoba, conducido por Ricardo Arroyo Romero, para que lo llevase a las ventas de las afueras de la población, con objeto de correr una "juerguicita".

Al pasar por la Avenida del Gran Capitán encontraron a un amigo del chófer llamado Rafael Jiménez (a) "Lavativa" y el conductor del vehículo propuso a Vázquez García que les acompañase el individuo mencionado.

Accedió a la pretensión el ocupante del coche y los tres marcharon en amor y compañía a pasar la noche lo mejor posible.

Terminada la excursión, Antonio regresó a su domicilio, calle de Imágenes y allí notó que la natural sorpresa que le había desaparecido de los bolsillos una cartera conteniendo 275 pesetas.

Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia para denunciar el hecho y expuso sus sospechas de que los autores de la sustracción fueran el chófer y su amigo.

Un homenaje a don Antonio Jaén Morente

Los amigos íntimos de nuestro ilustre paisano don Antonio Jaén Morente, exministro penitenciario de España en el Perú, han recibido el siguiente cablegrama:

"Lima 22.—Gobierno despidiome banquete oficial, asistiendo todo el Cuerpo diplomático, otorgándome como excepción la Gran Cruz de la Orden del Sol. Orgulloso por significar amor España republicana. Abrazos. Antonio."

Se leyó una moción del señor Palomino interesando que las obras de cimentación para el monumento a Julio Romero de Torres se hagan por cuenta del Municipio.

También se leyó otra moción del señor Hidalgo solicitando la aplicación de la Ley de incompatibilidades a los señores Vaquero Cantillo y Blanco Cantarero por ostentar cargos del Estado remunerados.

El señor Hidalgo defendió la moción interesando su rápida aprobación y censuró el que aún no se hubiera aplicado la Ley de incompatibilidades.

Se acordó que la moción del señor Hidalgo se sometiera a resolución en la sesión próxima.

Ruegos y preguntas

El señor Pérez Cantero preguntó si se había pagado la subvención a la Escuela Obrera.

El alcalde prometió abonarla a la mayor brevedad.

El señor Azorín trató de unas peticiones formuladas por los funcionarios municipales interesando su más rápida resolución.

El señor Medina se ocupó de la cesión de unos terrenos para la Cooperativa de Casas Baratas Pablo Iglesias.

Anunció que si el Ayuntamiento no resuelve el abastecimiento de gasolina para el servicio de extinción de incendios se dará el caso de que falte dicho combustible por que los abastecedores se negarán a servirlo.

El señor Hidalgo denunció que ha sido ordenada la clausura de una tripería existente en el río hace más de 30 años, con perjuicio de su propietario.

El alcalde le contestó que se trataba de un secadero de sebos clausurado anteriormente y que ha sido trasladado al chozo de un tripero, burlando las Leyes.

El señor Hidalgo denunció que en algunos colegios se han negado a colocar en las puertas las tablillas del Censo Electoral.

El alcalde prometió atender todos los ruegos expuestos.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las diez y media de la noche.

MIEL de superior calidad se vende. Ambrosio de Morales, 9.

NOTAS DE SOCIEDAD

Escandalosos

Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo el domingo a Antonio Obrero Carrillo y José Romero Morato por promover escándalo en la calle de Fermín Galán.

En la Plaza de la República también fue detenido dicho día por agentes de la autoridad Rafael Guerrero Aranda, autor de un formidable escándalo.

Natalicio

La señora doña María Jiménez Arjona, digna esposa del industrial de esta plaza don Fernando Herrero González, a dado a luz un niño.

Reciban sus padres nuestra felicitación.

Los estudiantes de Veterinaria

Ayer se declararon en huelga los estudiantes de Veterinaria como protesta contra la suspensión de las obras de la nueva Escuela.

Únicamente entraron a clase los alumnos del quinto año.

En el Centro Filarmónico

UN CONCIERTO

En el amplio salón de actos del Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" se celebró el domingo por la tarde el anunciado concierto en obsequio de las familias de sus socios.

A pesar de lo desahogado del tiempo la concurrencia fue numerosa.

En el programa, a cargo del cuadro artístico del Filarmónico, figuraban obras del antiguo repertorio y otras montadas en la última temporada de conciertos. Todas fueron interpretadas de manera irrepachable.

Merecieron los honores de la repetición los números "Coplas de Ronda", "Canción bohemia" y el coro de "La Linda Tapada". También fue calorosamente aplaudido el minuet de la Sinfonía XV de Haydn, muy bien adaptada a los elementos orquestales del Centro.

En la segunda parte del programa actuó el notable barítono Luis Prats, que se hallaba en Córdoba de paso para Madrid. Cantó varios números de zarzuela escuchando al final de todos ellos nutridos aplausos.

Le acompañó al piano el director del Filarmónico señor Pérez Cantero.

Con este festival artístico se inicia la temporada de conciertos.

La directiva proyecta organizar uno de estos cada mes para dar a conocer las nuevas obras que el cuadro artístico vaya incorporando a su extenso repertorio.

Huelga de conductores de taxímetros

Ayer por la mañana, un guardia municipal ordenó a los conductores de taxímetros de la parada situada en la calle de Diego León que trasladaran sus coches a la plaza del Mármol de Bañuelos.

Un propietario de dicha plaza se opuso al traslado y los taxistas abandonaron el servicio.

Los taxistas de la parada de la Plaza de la República se solidarizaron con sus compañeros, retirándose a otras paradas.

A medio día, una nutrida Comisión de conductores de taxis visitó al gobernador para protestar contra lo ocurrido.

Según nuestras noticias, la orden del traslado de la parada de taxis de la calle de Diego León partió de la Alcaldía, en atención a un ruego formulado por el director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza que considera peligrosa la estancia de coches en la puerta de un centro docente.

GACETILLAS

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en las sucursales primera y segunda durante el mes de Diciembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponde venderse.

Las personas que lo soliciten de Contaduría podrán ver las alhajas y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto empezará a las diez de la mañana.

MARIANO MOYA ESPECIALISTA

Aparato digestivo (ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINOS) Nutrición (DIABETES-OBESIDAD-GOTA)

Consulta: de 2 a 4. Gondomar, 1 en los pisos de La Perla

Espectáculo taurino

El domingo, a causa de la lluvia, tuvo que ser suspendido el espectáculo anunciado en la Plaza de Toros de esta capital.

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES ANDALUCES

AVISO

En virtud de lo dispuesto en el apartado 8.º de la Real Orden de 23 de Junio de 1928, se pone en conocimiento del público, que, a partir del día 5 de Noviembre de 1933, quedarán suprimidas las guarderías de los pasos a nivel de los términos municipales de Córdoba, Espiel y Belmez que se indican a continuación.

Table with 4 columns: LINEA FERREA, Kilómetros, NOMBRE DEL CAMINO, NOMBRE DEL PASO. Lists various railway lines and stations.

Para los 26 pasos a nivel señalados anteriormente, se han establecido en los respectivos caminos una señal rectangular en fondo blanco con la inscripción "ATENCIÓN AL TREN" en negro y el soporte pintado alternativamente en franjas blancas y negras.

En los respectivos caminos de los pasos a nivel de los kilómetros 0'502; 1.144; 1.826; 2.859; 3.761; 16.498; 18.392; 30.742; 52.763 y 64.518, además de la señal ya definida, se ha establecido otra señal en forma de aspa con la inscripción "PASO SIN GUARDAR" "OJO AL TREN" y en el soporte una tablilla en fondo blanco con la indicación "ATENCIÓN AL TREN" en color negro y el soporte pintado alternativamente en franjas blancas y negras.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

La suscripción a obligaciones del Tesoro

Ayer a última hora el total de las cantidades suscritas a obligaciones del Tesoro ascendían a 944.495.500 pesetas.

Las provincias que más han contribuido han sido las siguientes: Bilbao, 86 millones; Barcelona, 59, Santander, 39; San Sebastián, 34 y Coaña, 32.

Don Santiago Alba invita a almorzar a Lerroux y al jefe del Gobierno

El señor Alba obsequió ayer con un almuerzo, que se celebró en su domicilio, al jefe del partido radical y al presidente del Consejo de ministros.

También asistieron los señores Lara, Samper y Rocha.

Inauguración de la Escuela de Puericultura

El presidente de la República asistió ayer a las cinco de la tarde, a la inauguración de la Escuela de Puericultura.

Recibieron a Su Excelencia el ministro de la Gobernación, el presidente de la Diputación, el gobernador civil, el alcalde y otras personas.

El señor Alcalá Zamora recorrió el edificio y hizo grandes elogios de las instalaciones.

Terminada la visita el presidente fue obsequiado con un lunch.

La huelga del ramo de construcción. En la Casa del Pueblo un individuo hiere a otro de un tiro y después dispara sobre los guardias

A última hora de la tarde, en las barriadas extremas se desarrollaron algunos incidentes con motivo de la huelga del ramo de construcción, declarada por los sindicalistas.

Algunos grupos de mozaletes se dedicaron a ejercer coacciones pero bastó la presencia de la fuerza pública para que se disolvieran.

A las seis y media, cuando el vestíbulo de la Casa del Pueblo se hallaba atestado de obreros, dos de ellos discutieron acerca de si era justa o no la huelga. Uno de ellos sacó una pistola y disparó sobre su compañero, que cayó herido.

A causa del suceso se produjo gran confusión. El agresor se dio a la fuga perseguido por dos guardias de Seguridad, contra los cuales hizo seis disparos. Los guardias tuvieron que pararse detrás de una camioneta y no hicieron fuego contra el fugitivo por temor de que las balas hicieran blanco en los transeúntes.

El sujeto de referencia consiguió desaparecer.

El obrero herido se llama Bernabé Pérez García y tiene 38 años. Se le asistió en la Casa de Socorro de heridas de pronóstico grave.

Don Marcelino Domingo no pierde la esperanza de que las izquierdas luchan unidas en las elecciones

El exministro de Agricultura don Marcelino Domingo ha hecho las siguientes manifestaciones a un periodista:

Aspiro todavía a que se produzca una rectificación que permita a las izquierdas auténticas luchar unidas en las próximas elecciones.

Nuestro partido presentará candidatos en todas aquellas provincias en que cuenta con afiliados y no aceptaremos pactos con fuerzas que puedan desvirtuar nuestra doctrina.

Dentro de unos días realizaré un viaje de propaganda electoral y pronunciaré discursos en varias poblaciones, entre ellas Barcelona.

Espero que las izquierdas comprendan la responsabilidad que contraen y se unan para luchar frente a las derechas.

—¿Será posible—preguntó el reporter— el restablecimiento de la alianza republicana?

—Es difícil porque lo imposibilita la posición antisocialista en que se han colocado los radicales.

No veo peligro alguno para la República. Si lo hubiese ni un solo republicano desertaría de su puesto para defender el régimen.

Una mujer gravemente herida de una puñalada

En la Casa de Socorro del distrito de Palacio fue asistida Miguelina Díaz Sajón, de 50 años, la cual presentaba una herida por arma blanca en el cuello, que le interesaba vasos importantes, con salida del paquete vascular.

Según declaró Miguelina en el mencionado centro de Beneficencia la herida se la había producido su amante, con el que riñó cuando paseaban por la Casa de Campo.

Provincias

ALBACETE

Un mitin radical

Albacete. En el Teatro Circo se verificó el domingo un mitin radical en el que hicieron uso de la palabra varios oradores, entre ellos el señor Guerra del Río.

Este dijo que el régimen republicano comienza ahora a establecerse.

Enaltecido el sacrificio hecho por el señor Lerroux sin el cual no hubiese sido posible alcanzar los dos postulados que reclamaba la opinión pública y que eran la salida de los socialistas del Gobierno y la disolución de las Cortes.

Habló luego de la próxima contienda electoral y recomendó a las derechas que no se empleen con exceso, porque esto sería perjudicial para ellas mismas.

Es necesario—dijo— que haya un Gobierno republicano estable, pero decente.

Recordó que el año 17 para sacar de la cárcel a Largo Caballero los radicales tuvieron que sacrificar en la candidatura por Barcelona al señor Giner de los Ríos.

Esto lo ha olvidado el líder socialista, que tanto calumnia al partido radical.

Finalmente dijo que los radicales están en libertad para hacer pactos electorales con los demás, partidos excepto con las derechas enemigas del régimen y con los socialistas.

ORENSE

Royo Villanova continúa aconsejando la unión de las derechas

Orense. En el Teatro Losada se verificó un mitin derechista.

El señor Royo Villanova pronunció un discurso abogando por la unión de las derechas.

Dijo que si las derechas consiguen llevar al Parlamento un centenar de diputados, será imposible gobernar sin ellos.

Recomendó a las distintas fracciones derechistas que olviden sus pleitos porque los momentos actuales exigen la unión de todos para la defensa de la patria, del orden, de la familia y de la propiedad.

Censuró que en el proyecto de amnistía se excluya al señor Calvo Sotelo, de quien hizo una calurosa defensa.

CARTAGENA

El ministro de Marina emprendió el viaje a la Costa Azul para recoger los restos de Blasco Ibañez

Cartagena. Ayer llegó a esta población el señor Pita Romero, que fue recibido por las autoridades y por don Sigfrido Blasco.

Le rindió honores una compañía de Infantería de Marina.

El ministro dirigió al Arsenal donde recibió a una comisión de obreros de la Constructora Naval que le pidió que comiencen las obras del dique seco para remediar la crisis de trabajo.

El señor Pita embarcó inmediatamente en el "Jaime I" que partió para la Costa Azul con el fin de recoger los restos de Blasco Ibañez.

ALICANTE

Discurso del señor Martínez Barrios

Alicante. El señor Martínez Barrios, después de descansar en el Circolo radical, donde cambió impresiones con sus amigos políticos, se trasladó al Teatro Principal y pronunció un discurso.

El local estaba atestado de público.

El señor Martínez Barrios hizo historia de la última crisis diciendo que el Gobierno Azaña cayó por la repulsa de la opinión pública ante la política que venía siguiendo.

Refiriéndose a su elevación a la jefatura del Gobierno dijo que aceptó el Poder por mandato del señor Lerroux y por entender que había que terminar con el estado de inquietud que existía en aquellos momentos.

Se disolvieron las Cortes porque era necesario acabar con la pugna establecida entre los partidos con notorio perjuicio para el régimen.

No ignora—agregó— lo que debo a las Cortes Constituyentes pero había que restablecer la normalidad en las organizaciones republicanas y no quedaba otro camino que disolverlas.

A las elecciones deben ir unidos todos los partidos republicanos. Los radicales no queremos ninguna clase de dictadura. Todos debemos saber perder dentro de la ley. Los partidos republicanos deben situarse en

la contienda que se avecina entre las extremas izquierda y derecha y acabar con la diferencia que existe entre ellos, porque así servirán mejor a España y a la República.

El señor Martínez Barrios fue ovacionado con gran entusiasmo al terminar su discurso.

El jefe del Gobierno emprendió por la noche el viaje de regreso a Madrid siendo despedido por numerosos amigos.

BILBAO

Cuatro niños de una vez

Bilbao. Comunican de Mazorra que Francisca Sáiz ha dado a luz cuatro criaturas.

Nació primero un niño que pesaba tres kilos y cuarto y luego una niña con igual peso.

Más tarde vino al mundo otro varón que pesaba dos kilos setecientos cincuenta gramos y finalmente otra niña con dos kilos ochocientos gramos de peso.

Tanto las criaturas como la madre se encuentran en perfecto estado de salud.

El matrimonio tenía siete hijos.

SEVILLA

Un borracho herido de tres puñaladas

Sevilla. En una taberna de la Puerca Osario denominada "El Rey" se presentó Manuel Vallecillo Riquelme, que se hallaba en completo estado de embriaguez.

Vallecillo comenzó a insultar al dueño de la taberna Cristóbal Domínguez, que es paisano suyo.

Cristóbal cogió un cuchillo que pocos días antes le había regalado Manuel y agredió a éste, dándole tres puñaladas, una de ellas en el vientre con salida del epiplón. Pronóstico gravísimo.

El agresor fue detenido.

PONTEVEDRA

Incidentes a la salida de un mitin tradicionalista

Vigo. El domingo se celebró un mitin tradicionalista, asistiendo escaso público.

En los alrededores del Teatro donde se celebraba el acto se situaron grupos de diversas tendencias que al salir el público comenzó a silbarlo.

Con tal motivo produjo una colisión en la que menudearon los palos, las bofetadas y las pedradas.

Uno de los oradores resultó herido de una pedrada en la cabeza.

Se oyeron también algunos disparos. Una bala alcanzó a Alfonso Acuña que fue asistido en la Casa de Socorro de una herida en la pierna izquierda.

Otras veinte personas resultaron contusionadas, entre ellas dos guardias.

La fuerza pública practicó varias detenciones.

SAN SEBASTIAN

Otra inundación originada por la lluvia

San Sebastián. Durante todo el día de ayer no cesó la lluvia torrencial. En la barriada de Amara se inundó un caserío situado en las márgenes del río Urumea pudiendo ser salvada la familia que lo habitaba.

En los barrios antiguos se han inundado muchas casas.

En Pasaje fue arrastrado por la corriente un empleado de la Campsa, que resultó gravemente lesionado.

En Rentería el nivel de las aguas alcanza a treinta centímetros y se teme que aumente en la pleamar.

En Irún también han alcanzado la inundación grandes proporciones y reina entre los vecinos gran alarma.

VALENCIA

Cogida de Esparterito

Valencia. En la novillada celebrada el domingo fue cogido por una de las reses Emilio Acevedo "Esparterito" que resultó con una cornada de diez centímetros de extensión por quince de profundidad en el muslo izquierdo. Pronóstico grave.

Las garras del artritismo

no abandonan fácilmente a su presa.

Si analiza usted la causa de sus padecimientos hallará que son causados por la enorme cantidad de residuos venenosos que circulan por su organismo, y ellos son los que producen cálculos en el hígado o los riñones con sus cólicos hepáticos o nefríticos; ellos trastornan la circulación sanguínea ocasionando las varices y llagas supuradas; y ellos, en fin, llevan en su ponzoña las neuralgias, el lumbago crónico, la aortitis, la diabetes y la fosfatúria.

¿Usted no sabe que al purificar su sangre, ella, por sí misma, barrerá hasta el último germen de todos esos males? Haga usted circular por sus venas sangre pura y rica y todas las enfermedades desaparecerán. Esa depuración, esa limpieza definitiva y total, sólo es capaz de hacerla el tratamiento de la rectificación sanguínea llamado:

DEPURATIVO RICHELET

Su acción energética opera un cambio maravilloso en los enfermos. Toda manifestación artrítica, todo dolor desaparece. Las llagas más horribles se cicatrizan y parece que una savia vivificante se ha inyectado en el organismo, no quedando de aquellos padecimientos más que un recuerdo.



CARTAS ESPAÑOLAS DE GRATITUD

Habiendo experimentado en mi enfermedad de artritismo una notable mejoría desde que empecé a combatirla con el tratamiento de su inmejorable preparado Depurativo Richelet, le comunico que gracias a su eficacia, puedo dedicarme hoy de lleno a mis labores agrícolas.

Por la presente le autorizo a usted para que pueda hacer el uso que crea conveniente de la presente carta

JOSE ASIAIN
Valle de Goñi (Por Pamplona).

Por espacio de muchos días, tuve a mi señora con agudos dolores en las piernas y con una paralización tan grande que sólo sosteniéndola, y a duras penas, podía trasladarse de habitación.

El mal ha persistido hasta que se sometió al tratamiento del Depurativo Richelet, y con toda sinceridad declaro que desde las primeras tomas noté gran mejoría, y en cosa de una semana podía andar con facilidad, teniendo hoy la inmensa dicha de verla totalmente restablecida y lo más asombroso, sin que la quede la menor molestia de su mal.

JOSE IGLESIAS
Doctor Castelo, 18.—Madrid.

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas:

LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 22 y 24 - San Sebastián.

REMITIDO

El partido de Acción Republicana

Reunido en Asamblea local tomo, por unanimidad y después de amplia discusión, los siguientes acuerdos:

Primero. Ir a la lucha electoral, a cuyo efecto se nombró una Comisión con el objeto de armonizar y resolver cautas incidencias puedan producirse hasta el momento de la designación de candidatos.

Segundo. Autorizar a esta Comisión para que gestione cerca de los partidos de izquierdas la posibilidad de presentar un frente único electoral.

Tercero. Esta Comisión representará al grupo local en la próxima Asamblea provincial.

Dicha Asamblea se celebrará el domingo próximo 29 del actual, a las once de la mañana, en su domicilio social, Plaza de la República.

En medio del mayor entusiasmo se dio por terminada la Asamblea, dándose vivas a España, a la República, al partido de Acción Republicana y a don Manuel Azaña.

Por la Comisión, el presidente, Baldomero López.—El secretario, Miguel Sanz.

EXQUISITO AROMA

y excelente paladar es el tema de los cafés tostados "REGINA". Compre sólo un octavo de kilo de la MEZCLA REGINA, 11 PESETAS KILO y conocerá a un buen café.

VIUDA DE FERNANDO LOPEZ
Gutiérrez de los Ríos, 34, esquina Regina
Teléfono 2110
Sucursal: Deanes, núm. 23

A LAS DERECHAS

Se ruega a nuestros simpatizantes pasen por el Centro de Acción Popular (calle Sevilla, números 5 y 7) para informarse donde tienen que votar, pues han cambiado los Colegios electorales, y en el "Boletín Oficial" que publicó las secciones y sus colegios, hay errores.

EL COMITE

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON RAFAEL RUIZ MOLINA

MEDICO OCULISTA QUE FUE DE ESTA CAPITAL
QUE FALLECIO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR EL DIA 16 DE ENERO DEL 1928

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), desde las siete en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por su alma.

Su viuda, hijos, hermanos, primos y demás familia, suplican a sus amigos que dediquen una oración a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen por el eterno descanso del alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

V Aniversario de la señora

DOÑA DOLORES CUEVAS CHACON

VIUDA DE GONZALEZ CABALLERO
QUE DESCANSO EN EL SEÑOR EL DIA 25 DE OCTUBRE DE 1928

R. I. P.

La misa de Requiem que se celebre el día 25, a las ocho y cuarto, en la parroquia de San Andrés, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

LA SEÑORA

DOÑA RAFAELA AROCA CARMONA

Esposa que fue de don Manuel Marín Fernández de Castro
FALLECIO CRISTIANAMENTE EN EL SEÑOR EL DIA 20 DE NOVIEMBRE DE 1909

R. I. P.

Las misas que se celebren el día 26 de los corrientes, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señora.

Sus hijos, hijos políticos, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la tengan presente en sus oraciones y la encomienden a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR

Don Rafael Ceballos Barrera

FALLECIO EL 14 DE MARZO DE 1926, CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, desde las siete y media en adelante, en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad), serán aplicadas por el alma de dicho señor. Con la misma intención estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús el día 25.

Su desconsolada viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

Seguimos recibiendo diariamente, cartas y certificados de enfermos agradecidos, por haberse curado con el uso de nuestros productos

A continuación nos complace publicar el certificado que nos remite don CAYETANO MARTINEZ DEL VALLE, DE 41 AÑOS DE EDAD, residente en PEDRO MARTINEZ (GRANADA), calle de LA CRUZ, N.º 3.

El señor Martínez del Valle nos indica en su certificado haber padecido del estómago por espacio de 23 AÑOS. Su enfermedad empezó con una hiperclorhidria y después vómitos, degenerando, por último, en una ULCERA CON VOMITOS DE SANGRE. En primero de Julio del corriente año empezó su tratamiento con el SERVETINAL, hallándose actualmente restablecido de su dolencia, remitiéndonos, por consiguiente, su certificado de curación, con el único propósito de hacer patente su gratitud, autorizándonos al mismo tiempo la publicación de su caso con objeto de orientar a los enfermos.

Firma del enfermo curado: CAYETANO MARTINEZ

Pedro Martínez 15 de Agosto de 1933.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Precio: 5'80 (timbre 0'30 incluido en Centros de Específicos, Farmacias y en

José Caballero, Claudio Marcelo, núm. 13. Córdoba.—Farmacia Bonifacio Gómez, S. Juan, núm. 80. Málaga.—Farmacia Centra, Vda. R. J. Urbano, Campana, núm. 20, y Vda. Juan Fernández Gómez, S. C., Aranjuez, núm. 2. Sevilla.—Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, núm. 2. Granada.—Farmacia del Globo, calle Mármol de Bañuelos, Córdoba

Diputación provincial de Córdoba

SECRETARIA SECCION SEGUNDA Negociado Beneficencia ANUNCIO

Siendo necesario el dotar de los correspondientes uniformes de invierno para el uso diario al portero y los cuatro inspectores de la Casa de Socorro Hospicio dependiente de esta Excm. Diputación provincial, se invita a los industriales de esta plaza que deseen realizar este servicio, para que, hasta el día 28 del actual presenten en la Secretaría de esta Excm. Corporación, de diez a trece de la mañana, las oportunas proposiciones, las que deberán ir en pliego cerrado.

Los uniformes necesarios para dicho personal son cinco y se componen de las siguientes prendas: Pantalón, chaleco y americana de tela azul marino, apropiada a la estación. Gorras, de tela azul marino, con galón dorado, barbuquejo, escudo y botones dorados. Corbatas negras. Botas negras.

La americana llevará en la bocamanga galón dorado, las iniciales D. P. en las solapas y los botones también dorados, así como los del chaleco.

El modelo de uniforme se encuentra a disposición de los industriales que deseen verlo en la Dirección de la citada Casa de Socorro Hospicio. Córdoba 23 de Octubre de 1933.—El Presidente, Pablo Troyano.

CLASES. Bachillerato, Preparación Militar, Ingeniero, Comandante Enrique Vera. Pabellones de la Victoria.

SE ALQUILA piso bajo, amplias habitaciones, instalación de agua, luz, gas. Encarnación, 4. Tratar: Pabellones de la Victoria, primer Grupo, principal, izquierda.

SASTRERIA GUZMAN Admite operarias para la temporada. FERMIN GALAN, 6 CORDOBA

SE VENDE una cuna nueva, de madera, con somniers de hierro, esmaltada en color rosa y con dibujos. Darán razón, Valladares, 4 (carpintería).

SE COMPRARIA una Histología de Cajal. Razón, Sagasta, 5.

GARBANZOS de campaña frescos, superiores en tamaño y coadura a peseta el kilo. San Pablo, 61.

SE VENDE los enseres de una relojería. Razón: Plaza Mayor, número 25.

DEL AYUNTAMIENTO

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios durante los dos últimos días:

Denuncias de Francisco Pérez Gaitán, por construir un chozo; de Fernando Martínez García, por lavar tripas en sitio prohibido del río Guadalquivir y de Pablo Martínez García, por efectuar obras sin licencia.

El guardia número 9 presentó en la Comisaría de Vigilancia a Manuel Centeno Gallardo, a requerimiento de Antonio Barba Tapia, por sospechar que sea el autor de un hurto.

El 113, condujo a la Comisaría de Vigilancia a Rufina García Chacón y a Angel Sánchez Fernández, por reventa.

El 116, presentó en la Comisaría a Antonio Cañero Blancas a requerimiento de Rosa y Remedios Melero Moreno, por haberlas amenazado de muerte con una navaja en su domicilio, calle del Cárcamo, número 12.

El 6, dió conocimiento de que José Chamorro Criado fue curado en la Casa de Socorro de heridas que se produjo hallándose embriagado al caer en la calle Gutiérrez de los Ríos.

PISO en el campo desde el día se alquila con tres dormitorios, comedor, cocina, retrete, luz eléctrica y agua en la finca San José, Molino de Sansueña. Horas de verlo, desde las diez de la mañana a las 5 de la tarde. Para tratar, don Juan Cantueso Aroca, calle Alcántara, sin número.

¡¡GANADEROS!! ¡¡LABRADORES!! Se hacen lambradas y reparaciones. Dirigirse a la calle Cardenal González, núm. 65. Gregorio Liébenes (Saleri).

ARRIENDO en casan ueva y precio económico, piso principal, amplio, independiente, siete balcones, azotea, instalaciones eléctrica, gas y agua, etc. Gutiérrez de los Ríos, 47

ACADEMIA DE CONDUCTORES DE AUTOMOVIL Enseñanza completa de automóvil, incluido el carnet, 125 pesetas. Francisco Rodríguez, Poyo, 44.

SE HACEN ramos y coronas y se vende flor suelta de inmejorable calidad en la Huerta El Alcázar (entrada por la plaza de la Cárcel). Antonio Cabello Prieto.

SE VENDE coronas, ramos y flores sueltas a precios económicos Frailes, 54, duplicado.

SE ARRIENDA un piso bajo, con cinco habitaciones y cuarto de baño. "Villa Luisa". Barrio del Naranjo. Informes: Ramón y Caja, 6.

PORTLAND "IBERIA"

SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS Línea de Madrid Alicante

DEPOSITO: Calle de Téllez, 6.—Madrid

OFICINAS: Calle de Alcalá, 33.—MADRID.—Tel. 12.926.—Apartado 672 Dirección Telegráfica y Telefónica: IBERLAND-MADRID

CRIADA-COCINERA se necesita para casa de poca familia; buen sueldo. Razón: Librería Luque, Gondomar, 17.

SE VENDE ramos y coronas y flor suelta. Calle del Cañamo. Huerto de Santa Rosa.

SE ARRIENDA buena Montañera para 150 o 200 cochinos o se toman cochinos acogidos. Avenida de Canalejas, número 20, principal, izquierda.

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas por Peñag con sus ricos aceites finos.

CUNA, 52. SEVILLA Concesionario exclusivo para la venta en Córdoba y su provincia, Rafael López Amado. Julio Romero de Torres, núm. 23. Teléfono, 1772. Córdoba

Pruebe Vd. los riquísimos polvorones y los exquisitos y afamados mantecados de avellana "Peñas". Precios al público. Paquete de una docena de tortas, 1'80. Caja con una docena polvorones, 1'80. Caja un kilo de mantecados avellana, 6 pesetas. Caja de medio kilo, 3 pesetas. Todo se sirve a domicilio. No se admiten propinas.

Pida usted hoy mismo una caja con una docena de tortas especiales de chocolate a 1'80.

EL COMERCIO Camiones para transportes, telones facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y iras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

HUEVOS frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" Precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propinas Teléfono, 1-7-9-8

Conocen ya el Sello Santo en Córdoba y su arrabal como en los pueblos vecinos por su virtud sin igual.

VAJILLAS FINAS DE MESA 34 piezas. Preciosos modelos. Puede usted adquirir hoy mismo una a pequeños plazos de 13 pesetas al mes. Solicite ver los modelos al agente de ventas del CREDITO LOINAZ en Córdoba, Antonio Aument Ortiz. Apartado 77. Teléfono 1324.

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19. Casa Montilla.

ENRIQUE MOLINA Fabricante de muebles

ha trasladado provisionalmente su oficina a la calle Teniente Alborno, 4

DONA MARIA TORRES, calle Buenos Aires, número 2, ex-asistente de los Sanatorios del doctor Gálvez, de Málaga y del de San Rafael, de Córdoba, se ofrece para asistencia de enfermos (día y noche) en Córdoba y su provincia.

ANUNCIO Próximas oposiciones al Banco de España. No se exige título. Edad 21 a 26 años. Ascensos anuales de 500 pesetas. Preparación y detalles: Agustín Alarcón, Banco de España.

LAMPARAS DEL MAS MODERNO ESTILO

A plazos desde 10 pesetas al mes. Pida catálogo a Establecimiento QUILLET, S. A. Representante: F. Alijo. Vaca de Alfaró, 43. bajo (Frente Banco de España Teléfono, 2056. Córdoba.

SANTA VICTORIA Almacén de aceites finos y corrientes Litro de aceite superior 1'50 litro Idem idem corriente 1'40 idem Vinagre puro de uva 0'40 idem Garbanzos superiores 1'20 kilo Jabón blanco superior 1'00 idem Teléfonos 1-0-0-4 y 1-1-1-6

LAVABO pies niquelado, 40 pesetas. Medina Azahara. Canalejas, 9.

LECCIONES de francés e inglés económicas, conversación. Encarnación, 4.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Rafael, arcángel, Custodio de Córdoba. Mañana: Los Santos Crisanto y Daría, mártires, San Gabino y compañeros mártires, Santos Crispin y Crispiniano, mártires y San Frutos, obispo, patrón de Segovia.

Jubileo circular Hoy, en la iglesia de San Rafael, costado por la ilustre Hermandad del Santo Arcángel en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral Hoy, sermón a cargo del beneficiado don José María Molina Moreno.

En San Agustín Mes del Rosario.—Todos los días, a las ocho, misa en el altar de la Cofradía. Por la noche, a las seis y media, exposición, de Su Divina Majestad, estación, santo rosario, letanía cantada, ejercicio del mes de Octubre, salve y reserva.

Los domingos habrá sermón por los Padres de la Comunidad.

En San Rafael Hoy, a las ocho de la mañana, Comunidad general de la ilustre Hermandad del inclito arcángel, Custodio de Córdoba, San Rafael y de los fieles que deseen acompañarla. A las diez y con nutrida orquesta se celebra la solemne función que la ilustre Hermandad dedica a su excelso titular, con sermón a cargo del R. P. Juan Fernández, carmelita descalzo.

A las seis de la tarde, primer acto de la solemne novena con exposición de S. D. M. Oficiará una lucida capilla de música. El sermón estará a cargo del R. P. Juan Fernández.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillos) Teléfono 2508 Plato del día: Albóndigas de cerdo.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas) Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

EN LA SIERRA, se alquila dos o tres habitaciones amuebladas o sin amueblar. No se admiten niños. Gran Capitán, 26. Portería.

SE VENDE solares junto Paseo de la Victoria. Gran Capitán, 26. Portería.

SE ARRIENDA o vende horno de pan, con vivienda, en los Olivos Borrachos. Razón: Rodríguez Sánchez, 4.

HACIENDA

Libramientos Hoy, en la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia, se harán efectivos libramientos expedidos a favor de las entidades y personas siguientes:

Don José Ojeda, Compañía de Asfaltos, alcalde de Cañete de las Torres, don José María León López, doña Carmen López Cañas, don Antonio Gil Muñoz, don Antonio Mora Raigón, don Vicente Ruiz, inspector de Aduanas de Rute, don Angel Toledo Castellanos, don Angel Linares, don José Guisado López, don Alberto Pino Justiciano, don Francisco Jiménez Baena, don Agustín Robles Fernández, don Alejandro Muñoz Rivera, don José Carretero Serrano, don Gregorio Prados Ramos y juez de primera instancia de Pozoblanco.

PRESTAMOS hipotecarios. Informes: Calle Málaga, 4, primero. De 5 a 6 tarde.

Mazapanes de Soto DE FELIPE ROMERO, LOGRONO El manjar preferido por el público selecto.

La única confitura española que se exporta al extranjero.

Pídanlos hoy mismo al concesionario exclusivo para la venta en las provincias de Córdoba y Jaén, Rafael López Amado, Julio Romero de Torres, 23. Teléfono 1-7-7-2 y en todos los buenos establecimientos.

Precios: Caja de 1 kilo, pesetas 7. De medio kilo, pesetas, 3'50. Cajas de fantasía propias para regalos: De 1 kilo, pesetas 10. De medio kilo, pesetas 5.

Se sirve a domicilio. No se admiten propinas.

CUPON-REGALO

Este cupón vale por una peseta... que se admitirá como si fuera metálico, a todos nuestros lectores que adquieran el libro del popular escritor Valentín Fernández Cuevas.

"FIRMAMENTO TAURINO" (3.ª edición, 5 pesetas)

Historia novelesca de los toreros: Ortega, el paleta hecho millonario; Barreira, y una historia de amor; La Serna, el revolucionario; Manolo Bienvenida, la alegría sevillana; Villalta, la hombría de Aragón; Domínguez, el pastor que se hizo torero; Armillita Chico, el profesor; Cagancho, Chicuelo, El Estudiante, Madrileño y otros.

Mas de 50 grabados con fotografías y dibujos de Ruano Llopis, Mel, Peñalver Jiménez y Julio Barrera.

Cada cupón sólo se utilizará para adquirir un libro que se enviará con dedicatoria del autor contra reembolso de cuatro pesetas, o enviando dicha cantidad por giro postal al autor Jesús, 12, primero, o en sellos de Correos, al Apartado, número, 12.043. Madrid.